

**Schriftliche Anfragen von Bürgermeister Lars Rosebrock vom 22.11.2016**

Straße / Einmündung am Sportplatz in Nartum: Stand?

Antwort: Nachdem jetzt geklärt ist, dass keine neuen Entwässerungsleitungen von der Liegenschaft der Kita erforderlich sind, kann die Gestaltung der Straße / Einmündung wieder aufgenommen werden. Hierzu ist noch ein Beschluss erforderlich, was alles neu beplant werden soll. Einmündung, Straße, seitlicher Grünstreifen (Parkstreifen), Pflasterfläche im Bereich der Kita.

Mulmshorner Straße: Planung / Fußweg / Beleuchtung / Kosten?

Antwort: Der Planungsauftrag soll noch dieses Jahr an ein Ingenieurbüro vergeben werden. Für den Ausbau der Straße wurden Mittel in den Haushalt für nächstes Jahr eingestellt.

Stand Fußwegbeleuchtung Gyhum - Gyhum-Sick?

Antwort: Es wurden Haushaltsmittel für 2017 für die Berechnung, Planung und Aufstellung der Lampen eingestellt. Aktuell läuft die Angebotseinholung für die Berechnung und Planung der Straßenbeleuchtung.

Stand WLAN-Hotspots?

Antwort: Die notwendige Breitbandleitung ist seitens der Telekom geschaltet. Jedoch hat die Telekom die falsche Anschlussdose gesetzt. Die Störung ist gemeldet und soll kurzfristig seitens der Telekom behoben werden. Die Hardware für einen Internetanschluss ist bereits beschafft. Sobald diese montiert ist, soll über den Umfang des Systems zur Einrichtung eines öffentlichen WLAN-Hotspots beraten werden. Das "einfache" Freischalten der Fritzbox ist nicht ohne weiteres möglich.

Planung Buswartestelle Nartum Brink?

Antwort: Erst nach Freigabe der Haushaltsmittel für 2017 kann die Entwurfsplanung, die noch einiger Anpassungen bedarf, weiter bearbeitet werden.

Fußweg Hesedorf Dorfstraße bis zum Neubaugebiet:

Da müsste Familie Deyke so viel vom Grundstück (ohnehin wohl Gemeindegrundstück) hergeben, dass wir dort einen ausreichend breiten Fußweg inkl. Beleuchtung nächstes Jahr hinbekommen.

Antwort: Es werden Haushaltsmittel für 2017 für die Planung und den Ausbau der Gehweganlage incl. Straßenbeleuchtung von der K 141 bis zum Baugebiet eingestellt. Es ist dabei zu beachten, dass für den Bau der Gehweganlage die Zaunanlage und der Gehölzstreifen entfernt bzw. stark aufgestastet werden muss.

Aufgrund des kurzen Abschnittes von nur 200 m, wird sich ein entsprechend hoher Preis für die Umsetzung ergeben. Daher wird empfohlen, die Gehweganlage mit dem Endausbau des Baugebietes zu realisieren.

#### Ballfangzaun Nartum

Antwort: Dort gilt es einen Ratsantrag zu stellen um dann einen Beschluss zu fassen. Hintergrund: Die Maßnahme wurde schon einmal politisch nicht gewollt und ist deshalb auch nicht weiter verfolgt worden. Seitens der Sachbearbeitung (Hr. Betsch) ist ein Haushaltsvoranschlag im Haushalt 2017 mit eingeplant.

#### Spielplatz Gyhum

Antwort: Eine mögliche Umgestaltung ist derzeit nicht bekannt.

#### Spielplatz Sonnenwinkel

Antwort: Im Zuge des Endausbaus des Baugebietes soll die Maßnahme (Einrichtung Kinderspielplatz) mit ausgeführt werden. Der Ausbau ist in der zweiten Jahreshälfte 2017 vorgesehen.

#### Straßenausbau Sonnenwinkel

Antwort: Es wurden Haushaltsmittel für 2017 für die Planung und den Endausbau eingestellt.